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O SR. PRESIDENTE (ZECA VIANA) - Boa noite! 

Invocando a proteção de Deus, em nome do povo mato-grossense, declaro aberta 

esta Sessão Especial para outorga de Título de Cidadão Mato-Grossense. 

Convido para compor a mesa: Adriano Pivetta, Prefeito de Nova Mutum; Leandro 

Félix, Vice-Prefeito de Nova Mutum; Drª Izilda Alves Fernandes, Tabeliã do 2º Serviço Notarial e 

Registral, Comarca de Campo Verde; João Batista Pereira da Silva, neste ato representando todos os 

homenageados; Altair Nunes Ferreira, Governador do Rotary Internacional de Mato Grosso. 

(PALMAS) 

Convido a todos para, em posição de respeito, ouvirmos o Hino Nacional 

Brasileiro. 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (LUCKY MARLON) - A Mesa Diretora da 

Assembleia Legislativa de Mato Grosso sente-se honrada com a presença das autoridades que 

gentilmente compareceram para esta Sessão Especial. Agradecemos a presença dos seguintes 

senhores: Sr.ª Iva Viana, esposa do Deputado Zeca Viana; Sr.ª Cláudia de Oliveira, Diretora do CDL 

do Município de Rondonópolis; Sr. Márcio Ferreira,  neste ato representando o Diretor da Faculdade 

de Agronomia e Zootecnia da Universidade Federal do Estado de Mato Grosso, Prof. Emílio Carlos 

Azevedo; Sr. Gerson Queiroz da Silva, Presidente do Rotary Club Cuiabá, biênio 2016-2017; Sr. 

Henrique Terena, Cacique da Comunidade Terena do Município de Chapada dos Guimarães; Sr.ª 

Silvia Regina, Coordenadora de Desenvolvimento Institucional do Hospital de Câncer de Mato 

Grosso; Ercílio Girardi, Presidente da Associação dos Idosos de Lucas do Rio Verde, neste ato 

representando a Presidente da Associação Estadual de Idosos Delfina Barbosa Souza; dos familiares 

e amigos dos homenageados; dos Associados do Rotary Club. 

Com a palavra, o Exmº Sr. Deputado Estadual Zeca Viana, para o seu 

pronunciamento. 

O SR. ZECA VIANA - Obrigado, Sr. Mestre de Cerimônias. 

Quero mais uma vez agradecer a presença de todos os senhores e senhoras 

presentes e autoridades. E quero dizer que para mim é uma honra e um prazer muito grande oferecer 

esta homenagem a vocês, que têm lutado muito para que tenhamos um futuro melhor para as nossas 

famílias, nossos netos e para as futuras gerações. Eu tenho certeza de que todos vocês, hoje 

homenageados, foram escolhidos, não porque gostam do Deputado Zeca Viana, ou porque são 

eleitores do Deputado Zeca Viana, vocês foram escolhidos, porque realmente são merecedores desse 

Título, são pessoas que vêm desenvolvendo um trabalho de grande relevância para o nosso Estado e 

para a nossa sociedade.  
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Sinto-me muito honrado em participar com o mínimo que eu posso fazer, que é 

reconhecer esse trabalho de grande relevância que os senhores e as senhoras têm prestado ao nosso 

Estado e aos nossos municípios.  

Eu até discuto, de vez em quando, com a minha assessoria... Nós que temos uma 

formação um pouco diferente, porque viemos de uma infância muito humilde, não temos muita 

disposição de fazer essas Sessões Especiais, mas faz parte, porque notamos, no semblante das 

pessoas homenageadas, que elas se sentem muito valorizadas.  

Realmente, um Título de Cidadão Mato-Grossense é um título para poucos. São 

para pessoas como vocês, que desenvolvem esses trabalhos e que vêm contribuindo muito com o 

nosso Estado.  

Então, nesse sentido, nessa linha, me sinto na obrigação de também, como político, 

fazer a minha parte, que seria esse reconhecimento.  

Eu quero dizer mais uma vez que vocês estão sendo homenageados, hoje, por puro 

mérito dos senhores e das senhoras. Sem vocês, nós teríamos uma sociedade com mais diferença, 

com mais exclusão e, com esse trabalho, vocês vêm substituindo, muitas vezes, o trabalho dos 

nossos governantes, porque nós temos governos que, muitas vezes, não conseguem acompanhar as 

necessidades da sociedade. E, muitas pessoas, como estou vendo aqui o Presidente da APAE e 

outras pessoas voluntárias, prestam serviço para essa sociedade mais necessitada, aquela sociedade 

mais carente. O voluntariado entra para substituir, muitas vezes, o Estado e o próprio trabalho da 

prefeitura. 

Então, meus senhores, minhas senhoras, quero agradecer mais uma vez e dizer 

para vocês que a mesma felicidade que você estão tendo hoje, eu também estou tendo, porque faz 

parte do nosso dia a dia... Quando nós nos sentimos valorizados, eu acho que dá assim para nós um 

motivo a mais para que possamos refletir, fazer alguma reflexão e dizer, estou no caminho certo, é 

dessa forma que estou prestando a minha passagem por essa nossa vida terrena e nós vamos deixar 

esse grande legado para a sociedade, que é realmente servir os outros. 

Então, eu quero mais uma vez agradecer e dizer a todos vocês que se sintam em 

casa, e se sintam muito à vontade e a honra desse título é mais minha de ter essa oportunidade de 

oferecer a vocês. Muito obrigado a todos vocês, que sejam todos bem-vindos. (PALMAS) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (LUCKY MARLON) - Em tempo, queremos 

também agradecer a presença de Dejair de Souza Neves, Presidente da Fundação Buriti, Pastor 

Jaime Cruz, pastor da Igreja Casa da Benção de Cuiabá.   

Convido o Coral da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso, 

coordenado pelo Instituto Memória, sob a regência de Carlos Taubaté, para interpretar as músicas: 

“Qui presso a te” - W. A. Mozart e Freedom is coming, tradicional South África. 

(O CORAL INTERPRETA AS MÚSICAS ACIMA REFERIDAS - PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (LUCKY MARLON) - Na sequência, 

faremos a entrega dos Títulos de Cidadão Mato-Grossense, de autoria do nobre Deputado Zeca 

Viana. 

Termo de investidura: 

“Aos trinta dias do mês de junho do ano de dois mil e dezesseis, no Plenário das 

Deliberações Deputado Renê Barbour, na presença dos Exmº Srs. Deputados Estaduais que 

compõem a décima oitava legislatura do Poder Legislativo do Estado de Mato Grosso, de outras 

autoridades e do público presente, será deferido o Termo de Investidura, referente aos Títulos de 

Cidadão Mato-Grossense aos senhores agraciados, de autoria do nobre Deputado Zeca Viana.  
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O termo de Investidura será assinado pelos Exmºs Srs. Presidente, 1º e 2º 

Secretários da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso, pelo proponente e pelos 

agraciados. ” 

  Os senhores agraciados deverão assinar, logo após o recebimento do diploma, o 

Livro Termo de Investidura que se encontra sob a responsabilidade do Cerimonial da Assembleia 

Legislativa do Estado de Mato Grosso. 

Solicito aos agraciados que aguardem, em pé, o término da leitura do seu 

curriculum e, logo após, receberão das mãos do Deputado a sua homenagem. 

O Exmº Sr. Deputado Zeca Viana fará a entrega dos Títulos de Cidadão Mato-

Grossense aos ilustríssimos senhores e senhoras: 

Convido a Sr.ª Adivina Bordin Benedetti para receber, das mãos do Deputado Zeca 

Viana, o Título de Cidadã Mato-Grossense. 

Adivina Bordin Benedetti é natural da cidade de Marau - Estado do Rio Grande do 

Sul. É descendente de italianos. Realizou seus estudos em colégio de freiras da Congregação 

Sagrado Coração de Maria, na cidade de Santa Maria, onde viveu por 20 anos. Tornou-se freira, 

mas, antes de jurar votos perpétuos, desistiu de seguir na congregação, e casou-se então com 

Antônio Benvenuto Benedetti. Em 2000, mudou-se para a cidade de Primavera do Leste, onde 

continua a atender os necessitados, buscando, junto ao poder público daquela cidade, melhorias às 

causas sociais e aos mais necessitados, não medindo esforços para que suas lutas sociais sejam 

atendidas. 

(O SR. DEPUTADO ZECA VIANA PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃ MATO-

GROSSENSE À AGRACIADA - PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (LUCKY MARLON) - Convido Alcindo 

Luiz Librelotto para receber, das mãos do Deputado Zeca Viana, o Título de Cidadão Mato-

Grossense 

Alcindo Luiz Librelotto é natural de Cruz Alta-RS. Mudou-se para a cidade de 

Campo Verde, no ano de 1982.  Muito jovem, começou a lidar com a terra, ofício que aprendeu a 

amar e ao qual se dedica até hoje. Evoluiu muito, participando de muitos cursos, palestras, reuniões, 

é sócio da Cooperativa de Cotonicultores de Campo Verde, é membro da diretoria do Sindicato 

Rural de Campo Verde. 

(O SR. DEPUTADO ZECA VIANA PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO 

MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (LUCKY MARLON) - Convido Alcir 

Sanagiotto para receber, das mãos do Deputado Zeca Viana, o Título de Cidadão Mato-Grossense. 

Alcir Sanagiotto é natural da cidade de Tuparendi, Estado do Rio Grande do Sul. 

Em 1994, mudou-se para Primavera do Leste-MT. Em 1998, juntamente com a sua esposa, fundou a 

comunidade Nossa Senhora da Salete, que hoje é Paróquia, sendo o coordenador por seis anos. 

Reativou a Associação de Pequenos Produtores de Primavera do Leste (APROLESTE). Desde 1999, 

faz parte do grupo de casais da Lareira, sendo, no momento, pela segunda vez, coordenador 

diocesano.  

(O SR. DEPUTADO ZECA VIANA PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO 

MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (LUCKY MARLON) - Convido Altair Nunes 

Ferreira para receber, das mãos do Deputado Zeca Viana, o Título de Cidadão Mato-Grossense. 
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Altair Nunes Ferreira é engenheiro civil e arquiteto. É associado do Rotary Club de 

Querência (Distrito 4.440) desde 1999. Foi Presidente do Conselho Municipal de Desporto no 

Município de Querência nos anos de 1990 a 2000. É proprietário da empresa individual - 

CONSTRUART de Querência. Atualmente, é governador internacional do Rotary Club do Distrito 

4.440. 

(O SR. DEPUTADO ZECA VIANA PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO 

MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (LUCKY MARLON) - Convido Carla 

Rosana Witt para receber, das mãos do Deputado Zeca Viana, o Título de Cidadã Mato-Grossense. 

Carla Rosana Witt é natural do Município de Ampére no Estado do Paraná. Em 

1987, veio para o Estado de Mato Grosso para a Cidade de Primavera do Leste. É graduada em 

Pedagogia e pós-graduada em Psicopedagogia Institucional. Iniciou seu trabalho na área da educação 

no ano de 1993, no Centro Educacional Primavera. Foi auxiliar educacional e logo após professora 

na área de educação infantil até o início do ano de 2005.  Em 2005, assumiu o cargo de 

Coordenadora Municipal da Educação Infantil na Secretaria de Educação de Primavera do Leste.  
(O SR. DEPUTADO ZECA VIANA PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃ MATO-

GROSSENSE À AGRACIADA - PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (LUCKY MARLON) - Convido o Sr. César 

Cleser Leal para receber, das mãos do Deputado Zeca Viana, o Título de Cidadão Mato-Grossense. 

César Cleser Leal é natural de Peabiru/PR. Em 1992, veio para Primavera do 

Leste/MT, tornando-se agricultor. Foi Secretário de Infraestrutura de Primavera do Leste por quatro 

vezes. Encerrou sua vida pública no ano de 2010, voltando a dedicar-se novamente somente a sua 

profissão de agricultor. 

(O SR. DEPUTADO ZECA VIANA PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO 

MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (LUCKY MARLON) - Convido a Sr.ª 

Claudevânia Barbon Anderle para receber, das mãos do Deputado Zeca Viana, o Título de Cidadã 

Mato-Grossense. 

Claudevânia Barbon Anderle é natural de Alto Paraná-PR. É pedagoga e pós-

graduada em gestão escolar. Reside no Município de Cláudia. Em 1993, realizou concurso público e 

atua até hoje como professora na Rede Municipal de Ensino. É também artista plástica. Tem 

realizado exposições em movimentos culturais em vários municípios do Estado, desenvolvendo e 

coordenando projetos de sua autoria. 

(O SR. DEPUTADO ZECA VIANA PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃ MATO-

GROSSENSE À AGRACIADA - PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (LUCKY MARLON) - Convido a Sr.ª 

Cláudia de Oliveira Fagotti para receber, das mãos do Deputado Zeca Viana, o Título de Cidadã 

Mato-Grossense. 

Cláudia de Oliveira Fagotti é natural de São José do Rio Preto/SP. É economista, 

empresária em Rondonópolis no ramo da indústria de confecção de uniforme profissional e escolar. 

É formada em jornalismo pela Faculdade de Ponta Grossa-PR. Fez pós-graduação em gestão de 

negócios pela Universidade Trevisan-SP e MBA de Inovação pela UFMT. Teve seu projeto de 

conclusão premiado pela CNI-Confederação Nacional das Indústrias. O projeto ganhador do prêmio 

tem como objetivo a questão social e a sustentabilidade ambiental. Foi eleita em 2004 Presidente do 
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SINVEST - Sindicato das Indústrias do Vestuário. Participa do CDL Rondonópolis, onde atua nas 

ações de defesa e interesse no comércio e indústria da região sul. 

(O SR. DEPUTADO ZECA VIANA PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃ MATO-

GROSSENSE À AGRACIADA - PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (LUCKY MARLON) - Convido a Sr.ª 

Andreia Cassetari, representante de Daniel Cassetari Neto, para receber, das mãos do Deputado Zeca 

Viana, o Título de Cidadão Mato-Grossense. 

Daniel Cassetari Neto (in memoriam), neste ato representado pela sua esposa 

Andreia Cassetarim, é natural de São Paulo. Foi professor da Universidade Federal de Mato Grosso 

(UFMT) durante 23 anos. Graduou-se em agronomia, fez mestrado em agronomia (fitopatologia) e 

doutorado em agronomia, teve profunda formação acadêmica e produção científica diversificada. 

Desempenhou importantes trabalhos na vida social. 

(O SR. DEPUTADO ZECA VIANA PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO 

MATO-GROSSENSE À REPRESENTANTE DO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (LUCKY MARLON) - Convido o Sr. Daniel 

Ambrósio Fialkoski para receber, das mãos do Deputado Zeca Viana, o Título de Cidadão Mato-

Grossense. 

Daniel Ambrósio Fialkoski é natural do Município de Mallét/Paraná. É bancário 

aposentado. Graduado em ciências contábeis. Veio para Mato Grosso em 1984, assumindo a Carteira 

Agrícola da Agência do Banco do Brasil de Diamantino.   Atuou como gerente do Banco do Brasil 

em vários municípios como: Nova Mutum, Juara, Alto Araguaia, Sinop, Juína, Alto Garças, Nobres, 

sempre envolvido nos principais eventos sociais das cidades por onde passou. Aposentou em junho 

de 2007.  

(O SR. DEPUTADO ZECA VIANA PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO 

MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (LUCKY MARLON) - Convido a Sr.ª Darci 

Pavin para receber, das mãos do Deputado Zeca Viana, o Título de Cidadã Mato-Grossense. 
Darci Pavin é natural de Dona Francisca/RS. É comerciante. No ano de 1998, 

mudou-se para Mato Grosso para a Cidade de Primavera do Leste, iniciou o trabalho no ramo de 

supermercado. Atualmente, trabalha no ramo imobiliário e contribui para o crescimento do 

município realizando obras sociais, quer seja ajudando igrejas, as APAEs, creches, entre outros.  

(O SR. DEPUTADO ZECA VIANA PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃ MATO-

GROSSENSE À AGRACIADA - PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (LUCKY MARLON) - Convido o Sr. Dejaik 

Souza Neves para receber, das mãos do Deputado Zeca Viana, o Título de Cidadão Mato-Grossense. 

Djaik Souza Neves é natural da Cidade de Ouro Verde/MG.  É bacharel em 

teologia, mestrando em teologia do Novo Testamento. Ocupou cargos eclesiásticos de pastor da 

Igreja Presbiteriana de vários municípios como: Barra do Garças-MT, Jussara-GO, Chapada dos 

Guimarães-MT, Cuiabá-MT. Ocupou também cargos institucionais na Igreja Presbiteriana do Brasil 

como Presidente do Presbitério Vale do Araguaia. 

(O SR. DEPUTADO ZECA VIANA PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO 

MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (LUCKY MARLON) - Convido o Sr. Edgard 

Ometto Cosentino, para receber das mãos do Deputado Zeca Viana, o Título de Cidadão Mato-

Grossense. 
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Edgard Ometto Cosentino é natural de Piracicaba/SP. É empresário, atua no 

mercado de construção e agropecuária desde 1990. É formado em agronomia pela UNIFENAS. 

Após concluir a faculdade, foi para Primavera do Leste gerenciar a Fazenda Nova Esperança na qual 

planta soja, arroz, milho, e desenvolve pecuária de cria, recria, engorda e produção de touros nelore - 

PO. Ao longo destes anos ajudou no crescimento social e econômico do Município de Primavera do 

Leste e, consequentemente, contribuiu para o desenvolvimento de Mato Grosso.  

(O SR. DEPUTADO ZECA VIANA PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO 

MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (LUCKY MARLON) - Convido a Sr.ª Edina 

Cristina Furtado Roque para receber, das mãos do Deputado Zeca Viana, o Título de Cidadã Mato-

Grossense. 

Edina Cristina Furtado Roque é natural de Apucarana/Paraná. Graduada em 

Educação Física e Pós-Graduada em Psicopedagogia Institucional e Clínica. Trabalhou na Escola 

Adventista no ano de 1998 até 2000 e na APAE nos anos de 1998 até 2009, onde ocupou os cargos 

de Professora, Coordenadora Pedagógica e Diretora. Exerce trabalhos voluntários nesta cidade, 

tendo sido eleita Presidente da Casa da Amizade e Presidente da APAE. Atualmente, é Presidente da 

Igreja Nossa Senhora de Fátima. 

(O SR. DEPUTADO ZECA VIANA PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃ MATO-

GROSSENSE À AGRACIADA - PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (LUCKY MARLON) - Convidamos o Sr. 

Gerson Queiroz da Silva para receber, das mãos do Deputado Zeca Viana, o Título de Cidadão 

Mato-Grossense. 

Gerson Queiroz da Silva é natural de Quirinópolis/GO. Em 1976, mudou-se para 

Cuiabá. Ao longo de sua vida, trabalhou com a construção civil. Sob sua administração, realizou as 

seguintes construções sede da CEMAT, no Morro da Luz, Bairro Coophema, construção do Centro 

de Treinamento da EMATER em Várzea Grande. Em meados de 1990, exerceu o cargo de 

Presidente e Governador assistente do Rotary Internacional. 

(O SR. DEPUTADO ZECA VIANA PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO 

MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (LUCKY MARLON) - Convidamos o Sr. 

Hélio Silva para receber, das mãos do Deputado Zeca Viana, o Título de Cidadão Mato-Grossense. 

Hélio Silva é natural de Jurumirim/Minas Gerais. É sociólogo e cientista social, 

jornalista, pós-graduado em gestão de cidades. Foi membro fundador do “MOVER” que, 

posteriormente, passou a integrar a modernização da gestão pública no Estado de Mato Grosso. Foi 

Secretário-Adjunto de Trânsito e Transporte de Cuiabá, chefe de gabinete do Deputado Estadual 

Otaviano Pivetta. Atualmente, exerce o quarto mandato como membro titular do Diretório Nacional 

do PDT.  

(O SR. DEPUTADO ZECA VIANA PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO 

MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (LUCKY MARLON) - Convido o Sr. 

Henrique Dias Terena para receber, das mãos do Deputado Zeca Viana, o Título de Cidadão Mato-

Grossense. 

Henrique Dias Terena, natural da comunidade indígena Terena, Aldeia Córrego do 

Meio, Município de Sidrolândia - MS, da etnia Terena. É teólogo e missólogo, ocupa a cadeira de 

Professor de Institutos e Seminários Teológicos. 
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Em 1995, veio para Mato Grosso realizar um projeto desafiador, que é a 

capacitação e treinamento de indígenas. 

Em 2000, assumiu uma frente de trabalho junto às lideranças tribais evangélicas e, 

nesses 15 anos, está à frente deste projeto que resume, tanto as áreas espirituais como sociais. 

Desenvolve encontros regionais como nacionais. 

Foi convidado a desenvolver esse mesmo projeto em vários países da América 

Latina, América Central, Estados Unidos, Europa e Ásia.  

(O SR. DEPUTADO ZECA VIANA PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO 

MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (LUCKY MARLON) - Convidamos a Sr.ª 

Izilda Alves Fernandes para receber, das mãos do Deputado Zeca Viana, o Título de Cidadã Mato-

Grossense. 

Izilda Alves Fernandes é natural de Jaguariúna-SP. Em 1975, chegou a Mato 

Grosso, no Município de Dom Aquino. Em 1979, o Tribunal de Justiça de Mato Grosso a nomeou 

para exercer o cargo de Tabeliã de Notas e Oficial de Registro Civil do Cartório do Distrito de 

Juscimeira. Encontra-se à frente do 2º Serviço Notarial e Registral da Comarca de Campo Verde, 

juntamente com seus colaboradores e clientes. Assumiu a presidência da “Obra Kolping” com o 

intuito de formar os jovens para que obtenham uma ocupação e uma profissão.  

(O SR. DEPUTADO ZECA VIANA PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃ MATO-

GROSSENSE À AGRACIADA - PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (LUCKY MARLON) - Convidamos o Sr. 

João Antônio Barbosa para receber, das mãos do Deputado Zeca Viana, o Título de Cidadão Mato-

Grossense. 

João Antônio Barbosa é natural de Passo Fundo, RS. Chegou em Primavera do 

Leste, em 1985, com a sua família. Começou a desenvolver a agricultura como atividade 

principal. Cultiva, desde aquele tempo, grãos, especialmente soja e milho, sempre teve atuação 

destacada em instituições e organizações voltadas ao fomento do empreendedorismo, de organização 

social e, principalmente, em ações voltadas à Igreja Católica do Município de Primavera do Leste-

MT. 

(O SR. DEPUTADO ZECA VIANA PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO 

MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (LUCKY MARLON) - Convidamos João 

Batista Pereira da Silva para receber, das mãos do Deputado Zeca Viana, o Título de Cidadão Mato-

Grossense. 

João Batista Pereira da Silva é natural do Município de Frederico Westphalen-RS. 

É bacharel em direito. Desenvolve atividades profissionais no Município de Nova Mutum-MT. 

Exerceu alguns cargos na prefeitura de Nova Mutum como: secretário municipal de saúde; chefe de 

gabinete do prefeito, secretário municipal de administração. Atualmente, é o vice-presidente do 

Diretório Estadual do PDT. 

(O SR. DEPUTADO ZECA VIANA PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO 

MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (LUCKY MARLON) - Convidamos João 

Luiz de Lima para receber, das mãos do Deputado Zeca Viana, o Título de Cidadão Mato-Grossense. 

João Luiz de Lima é natural do Município de Central - Minas Gerais. Veio para o 

Estado de Mato Grosso em 1971, para o Município de Jauru. Promove eventos beneficentes como o 
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leilão do Hospital do Câncer de Barretos, onde exerce desde 1999 o cargo de coordenador geral. 

Outro projeto que participa é do Lar Imaculado Coração de Maria, que atua no acolhimento e 

cuidados especiais aos idosos, sendo mantido pela igreja e toda a comunidade.   

(O SR. DEPUTADO ZECA VIANA PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO 

MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (LUCKY MARLON) - Convido João Pereira 

da Silva para receber, das mãos do Deputado Zeca Viana, o Título de Cidadão Mato-Grossense. 

João Pereira da Silva é natural de Itambé/PR. Atuou no Banco BRADESCO nas 

cidades de Vera, Colíder e Guiratinga. Ainda pelo BRADESCO, foi transferido para Primavera do 

Leste em 1985. A partir de 1988, passou a prestar serviços como vendedor de máquinas agrícolas em 

várias empresas do ramo.  Em 1992, inaugurou seu próprio negócio junto com sua esposa, a empresa 

“Livraria e Papelaria Primavera”. 

(O SR. DEPUTADO ZECA VIANA PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO 

MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (LUCKY MARLON) - Convido José Ferreira 

Porto para receber, das mãos do Deputado Zeca Viana, o Título de Cidadão Mato-Grossense. 

José Ferreira Porto é natural de Cianorte/PR. É jornalista, publicitário e radialista. 

Em 1975, mudou-se com a família para Novo Horizonte do Norte. Iniciou sua carreira como 

jornalista na TV Educativa, como repórter, onde se tornou apresentador e depois editor-chefe e 

diretor de jornalismo. Atuou na BAND Mato Grosso como repórter e apresentador. Criador e editor 

da publicação Viva Cuiabá, com foco na divulgação do turismo e cultura da Capital e do Estado. 

Atuou como repórter e apresentador da TV Assembleia Legislativa em Mato Grosso e também 

gerente de jornalismo da emissora. Atua na TV RECORD Mato Grosso, desde 2002, como repórter, 

apresentador e editor.  

(O SR. DEPUTADO ZECA VIANA PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO 

MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (LUCKY MARLON) - Convido José Lopes 

Vila Verde Sobrinho para receber, das mãos do Deputado Zeca Viana, o Título de Cidadão Mato-

Grossense. 

José Lopes Vila Verde Sobrinho é natural de Inhumas-GO. Chegou em de 

Primavera do Leste em 1999. Montou o comércio de calçados, pizzaria e lanchonete, onde atuou até 

o ano de 2007. Atualmente, está aposentado e é Presidente da Associação dos Aposentados de 

Primavera do Leste -APAPI.   

(O SR. DEPUTADO ZECA VIANA PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO 

MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (LUCKY MARLON) - Convido Júlio César 

Tabile para receber, das mãos do Deputado Zeca Viana, o Título de Cidadão Mato-Grossense. 

Julio César Tabile é natural do Município de Santo Cristo, Rio Grande do Sul. Em 

1997, mudou-se para Mato Grosso, em Sinop. Foi contratado pela TV Centro América, afiliada à 

Rede Globo. Foi repórter e editor-chefe de jornalismo da emissora por três anos. Em 2000, criou um 

programa de TV voltado para o agronegócio, MT Agronews, exibido nas emissoras RTVS, afiliadas à 

RECORD e SBT no interior do Estado. Neste mesmo ano, ajudou o grupo Capital de Comunicação a 

criar o jornal Capital Impresso, como editor-chefe, permanecendo por seis anos à frente do 

periódico. Em 2015, retornou a Sinop, como assessor de comunicação da Câmara Municipal. 
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(O SR. DEPUTADO ZECA VIANA PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO 

MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (LUCKY MARLON) - Convido Khalil 

Choucair para receber, das mãos do Deputado Zeca Viana, o Título de Cidadão Mato-Grossense. 

Khalil Choucair é natural do Estado de São Paulo. É formado em engenharia 

mecânica. Estagiário e engenheiro da Caterpillar CO, fabricante de tratores de terraplanagem. 

Trabalhou em Rio Branco - Acre, logo após, foi transferido para Cuiabá como gerente de vendas. 

Em 1992, fundou a Track Center manutenção e locação de equipamentos Ltda. Hoje, com 23 anos 

de serviços prestados, a empresa é revendedora de empilhares Toyota em Mato Grosso, Rondônia e 

Acre. Evangélico, eleito pelo segundo mandato a presbítero e tesoureiro da Igreja Presbiteriana de 

Cuiabá.  

(O SR. DEPUTADO ZECA VIANA PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO 

MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (LUCKY MARLON) - Convidamos Luiz 

Gonzaga Silveira Neto para receber, das mãos do Deputado Zeca Viana, o Título de Cidadão Mato-

Grossense. 

Luiz Gonzaga Silveira Neto é natural do Rio de Janeiro/RJ. É jornalista da TV 

Centro América, afiliada da Rede Globo em Mato Grosso. Atua também como editor de um quadro 

comunitário no MT TV primeira edição, cujo nome é “Chama o Gonzaga”. Começou a trabalhar na 

TV Rio Doce e na TV UNIVALE, na mesma cidade. Depois, passou por afiliadas da Rede Globo no 

interior de Minas e no interior do Rio de Janeiro. Em 2013, estabeleceu residência fixa na cidade de 

Cuiabá-MT, onde tem desempenhado, atualmente, seus trabalhos e atribuições como repórter do 

Jornal MT TV primeira edição. 

(O SR. DEPUTADO ZECA VIANA PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO 

MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (LUCKY MARLON) - Convidamos 

Margareth Carminatti Seixas para receber, das mãos do Deputado Zeca Viana, o Título de Cidadã 

Mato-Grossense. 

Margareth Carminatti Seixas é natural de Colorado/PR. É bancária, concursada 

pela Caixa Econômica Federal, desde 1982. Em 1980, mudou-se para Cuiabá. É formada em 

administração de empresas pela UFMT, tem pós-graduação em finanças empresariais e 

controladoria, em 2005, pela universidade de Cuiabá e gestão imobiliária pela Universidade Cândido 

Rondon, em Cuiabá (primeira turma). 

(O SR. DEPUTADO ZECA VIANA PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃ MATO-

GROSSENSE À AGRACIADA - PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (LUCKY MARLON) - Convidamos a Sr.ª 

Maria de Fátima do Amaral de Moura para receber, das mãos do Deputado Zeca Viana, o Título de 

Cidadã Mato-Grossense. 

Maria de Fátima do Amaral de Moura é bióloga, especialista em perícia, auditoria 

e gestão ambiental, mestre em educação ambiental. Atualmente, está cursando doutorado.  Veio para 

Mato Grosso, acompanhando seu esposo, em 1989, para o Município de Primavera do Leste. 

Trabalhou na APAE, na Escola Luterana Concórdia, na Escola Estadual Getúlio Dorneles Vargas, na 

Escola Estadual Alda Scopel, bem como na UNIC.  

(O SR. DEPUTADO ZECA VIANA PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃ MATO-

GROSSENSE À AGRACIADA - PALMAS.) 
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O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (LUCKY MARLON) - Convido o Sr. 

Maurino Atanásio para receber, das mãos do Deputado Zeca Viana, o Título de Cidadão Mato-

Grossense. 

Maurino Atanásio veio para Mato Grosso/Cuiabá em 1997.  É técnico em 

edificações, com licenciatura plena em matemática, especialista em metodologia do ensino de 

matemática, mestre em ensino de ciências naturais. Em 2002, após aprovação em concurso público, 

ingressou na Rede Estadual de Ensino - SEDUC. Atualmente, é professor do IFMT na Serra de São 

Vicente, no Campus de São Vicente.  

(O SR. DEPUTADO ZECA VIANA PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO 

MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (LUCKY MARLON) - Convidamos o Sr. 

Miguel Humberto Librelotto para receber, das mãos do Deputado Zeca Viana, o Título de Cidadão 

Mato-Grossense. 

Miguel Humberto Librelotto é natural do Município de Cruz Alta (RS). É 

agricultor e empresário. Em 1982, mudou-se para Mato Grosso, em Jaciara, onde permaneceu até 

1987.  Em 1988, mudou- se para Campo Verde, onde exerceu o cargo de Presidente do conselho de 

assuntos econômicos da Igreja Católica por duas vezes. Foi patrão do CTG, durante dois anos. Foi 

vereador nos períodos 1993-1996 e 1997-2000. Exerceu a presidência da Câmara de Vereadores no 

biênio 1995-1996. Foi Vice-Presidente do Sindicato Rural e 1º Tesoureiro da 1ª Diretoria da 

COOPERFIBRA. Exerceu também o cargo de Presidente do SAAE (Águas de Campo Verde). 

(O SR. DEPUTADO ZECA VIANA PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO 

MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (LUCKY MARLON) - Convido o Sr. 

Osvaldo Gavioli para receber, das mãos do Deputado Zeca Viana, o Título de Cidadão Mato-

Grossense. 

Osvaldo Gavioli é natural do Município de Cianorte - PR. É graduado em 

medicina. Veio para Mato Grosso (Paranatinga), no ano de 1982, onde ficou até o final de 1988. Em 

1989, foi residir no Município de Primavera do Leste. Participou da fundação do Lions Clube de 

Primavera do Leste e de Paranatinga, bem como participou da fundação da Loja Maçônica Obreiros 

da Perfeição de Primavera do Leste. Foi vereador. É ativo como médico do trabalho e clínico, atua 

como visitador no PAM e no Hospital das Clínicas de Primavera do Leste. 

(O SR. DEPUTADO ZECA VIANA PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO 

MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (LUCKY MARLON) - Convido a Sr.ª Sílvia 

Regina Negri para receber, das mãos do Deputado Zeca Viana, o Título de Cidadã Mato-Grossense. 

Sílvia Regina Negri é natural de Adamantina, interior de São Paulo. É graduada 

em administração. Está cursando mestrado em oncologia. Cursou MBA em administração hospitalar. 

Desde 2010, é membro da Comissão de Equipamentos e Insumos Hospitalares (CEMIH) da 

Associação Brasileira das Instituições Filantrópicas de Combate ao Câncer (ABIFICC). Foi 

Conselheira Titular do Conselho Municipal de Saúde de Cuiabá. Hoje, é Coordenadora de 

Desenvolvimento Institucional - coordena e supervisiona a Central de Captação, o Setor de Projetos, 

as Campanhas de Prevenção ao Câncer, a Assessoria de Comunicação e Marketing, o voluntariado, 

os leilões e a arte-terapia e trabalho. 

(O SR. DEPUTADO ZECA VIANA PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃ MATO-

GROSSENSE À AGRACIADA - PALMAS.) 
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O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (LUCKY MARLON) - Convido o Sr. Telmo 

Renato Moura Taglian para receber, das mãos do Deputado Zeca Viana, o Título de Cidadão Mato-

Grossense. 

Telmo Renato Moura Taglian é natural de Cruz Alta-RS. Cursou a faculdade de 

geologia. Mudou-se para Primavera do Leste/MT, em 1985. Foi professor contratado pela UFMT.  

Em Primavera, fundou, junto com a esposa, a Construtora Tupã. Atualmente, trabalha no mercado 

de construção de prédios e apartamentos residenciais. 

(O SR. DEPUTADO ZECA VIANA PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO 

MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (LUCKY MARLON) - Convido o Sr. 

Washington Calado Barbosa para receber, das mãos do Deputado Zeca Viana, o Título de Cidadão 

Mato-Grossense. 

Washington Calado Barbosa é natural de Glória de Dourados -MS. É graduado em 

licenciatura plena em geografia e detém título de pós-graduado em psicopedagogia. Tem inúmeros 

projetos e liderança na instituição Rotary Club, onde tem inúmeros trabalhos prestados. Foi 

Presidente da organização no biênio 2013/2014, na secção de Cáceres. Liderou o Projeto Vozinha, 

de valorização das pessoas da terceira idade.  Também liderou, com outros rotarianos, visita e apoio 

a uma ONG que auxilia crianças com síndrome de down em Santiago do Chile, com a doação de 

obras de arte (telas) de dois artistas locais de Cáceres-MT.  

(O SR. DEPUTADO ZECA VIANA PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO 

MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (LUCKY MARLON) - Feita a entrega, Sr. 

Deputado. 

Esta Sessão está sendo transmitida ao vivo pela TV Assembleia, no canal 30.2 e 

pela Rádio Assembleia 89,5 FM. 

O SR. PRESIDENTE (ZECA VIANA) - Convido a Ilustríssima Sr.ª Izilda Alves 

Fernandes para falar em nome dos homenageados. 

A SRª IZILDA ALVES FERNANDES - Boa noite a todos! 

Excelentíssimo Sr. Deputado Zeca Viana, permita-me, em seu nome, saudar 

individualmente todos os Deputados Estaduais deste Estado, as respeitáveis autoridades que 

compõem a mesa desta solene sessão. Peço permissão para saudar a todos os mato-grossenses, a 

todos os cidadãos de outros Estados da Federação que vivem, trabalham, se encantam e dignificam o 

Estado de Mato Grosso.  

Quero cumprimentar a convidada Dr.ª Maria Romélia Chaves, amiga desta minha 

jornada, conselheira, orientadora e muitas vezes pacificadora, parceira nas horas difíceis e alegres da 

minha vida; José Carlos Antônio Alves, irmão, ombro amigo, porto seguro das minhas aflições; em 

nome deles, cumprimento os meus convidados que fazem parte da minha história. É com muito 

carinho e agradecimentos que rogo ao autor da vida que os protejam e os abençoe sempre.  

Senhoras e senhores, minha querida família, que é o meu orgulho e o sentimento 

que agora me invade! É com muita honra e responsabilidade que recebi a incumbência de ser 

oradora desta solene sessão, em que pessoas que contribuíram de alguma forma com este 

maravilhoso Estado de Mato Grosso... Saudando os homenageados que já passaram suas histórias 

para os Anais desta conceituada Casa - Assembleia Legislativa. É movida por muita emoção que 

agradeço a Deus pela oportunidade a mim concedida; aos nobres Deputados, que descobriram o 

amor dos seus amigos, dentro os quais tivemos o privilégio de sermos escolhidos; aos colegas 
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intitulados: Adivina Bordin Benedetti; Alcir Sanagiotto; Alcindo Luiz Librelotto; Altair Nunes 

Ferreira; Carla Rosana Witt; César Cleser Leal; Claudevânia Barbon; Anderle Cláudia de Oliveira 

Fagotti; Daniel Ambrósio Fialkoski; Daniel Cassetari Neto (in memoriam); Djaik Souza Neves; 

Darci Pavin; Edina Cristina Furtado Roque; Edgard Ometto Cosentino; Gerson Queiroz da Silva; 

Hélio Silva; Henrique Dias Terena; João Antônio Barbosa; João Batista Pereira da Silva; João Luiz 

de Lima; João Pereira da Silva; José Ferreira Porto; José Lopes Vila Verde Sobrinho; Júlio César 

Tabile; Khalil Choucair; Luiz Gonzaga Silveira Neto; Margareth Carminatti Seixas; Maria de Fátima 

do Amaral de Moura; Maurino Atanásio; Miguel Humberto Librelotto; Osvaldo Gavioli; Silvia 

Regina Negri; Telmo Renato Moura Taglian e Washington Calado Barbosa. 

A todos os colegas quero deixar um adágio maravilhoso. Tempo é remédio! Como 

poderíamos prever um momento tão maravilhoso como este? Um momento tão importante para 

nossas vidas, um remédio, um bálsamo para nossa alma, para o nosso coração. Cada um de nós veio 

de Estados diferentes, mas o Estado de Mato Grosso nos acolheu e aqui fizemos nossas histórias.  

Bendito seja, pois, este momento! Bendito seja Deus! Bendito seja este Estado, seu 

povo, sua arte, sua cultura. E bendita seja a história de cada um de nós.   

Que este Título seja incorporado em cada um para sempre e também às culturas 

interdependentes e sucessivas que nos unem, nos fazem alegres, felizes e já adeptos aos costumes 

deste Estado.  

Fecho os olhos e vejo sobre a linha da minha vida e cumprindo a minha jornada, 

me deparo com tudo que a providência divina reservou... Este é um dia especial para mim e para 

todos nós.  

O Título que esta Casa teve a generosidade de nos oferecer muito nos honra. O 

meu não me pertence, peço licença ao meu querido e dedicado esposo Antônio Roberto Fernandes; 

aos meus filhos Carla e Calil; aos meus netos, Vinícius e Pedro Daniel; ao genro Rubens e a nora 

Juliana, para homenagear aquele que viveu conosco por vinte e sete anos.  

Este Título, meu filho Nesken Andrigo Alves Fernandes, pertence a ti, esteja você 

onde estiver. Este Título me comove pela forte simbologia que tem. O meu primogênito foi e sempre 

será a válvula que me impulsiona para frente. Nesken, você foi por mim comparado às belezas do 

mar incógnito, beija-flor poderoso, mas que ninguém podia pegar; borboletas e pirilampos. 

Sabíamos, curta seria a sua existência. Flores que traziam a sua beleza intocável e perfume 

incomparável. Por fim, o ar que nos dava oxigênio para respirar e lutar por você 27 anos no silêncio. 

Mas soube nos transmitir tudo de maravilhoso com o seu sorriso que quebrava qualquer preocupação 

e deslumbrava os seus pais e irmãos. Você foi um presente de Deus em nossas vidas!  

Com este dia vem um turbilhão de memórias acumuladas, algumas já esquecidas, 

desde aquele outro dia, lá atrás em 1975, quando decidi fazer de Mato Grosso o meu lugar. 

Mas seria ainda mais correto dizer, que não fui eu que decidi, foi, sim, Mato 

Grosso que se fez lugar e morada em mim. Sem desmerecer o Estado de São Paulo, onde nasci, é em 

Mato Grosso que me sinto em casa. 

Mato Grosso revelou-me a vida. Fez-me ver um Brasil muitas vezes belo, muitas 

vezes injusto. Mato Grosso me mostrou, na época, a realidade. Deu-me futuro, e mais do que futuro, 

passado, origem, pertencimento e paternidade. Mato Grosso me apresentou o viver humanizado e me 

deu a sabedoria. 

 Fico particularmente feliz, porque esta iniciativa de concessão do título por parte 

do excelentíssimo Deputado Zeca Viana, por certo, houve muitas especulações, o porquê do 

merecimento, uma vez que somente hoje, conheço-o pessoalmente. Como por mim, também já havia 



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
ATA DA SESSÃO ESPECIAL PARA ENTREGA DE TÍTULO DE CIDADÃO MATO-

GROSSENSE, REALIZADA NO DIA 30 DE JUNHO DE 2016, ÀS 19H.  

Pág. 13 - Secretaria de Serviços Legislativos 

procurado saber dos seus projetos de alta relevância para o Estado e no âmbito social, guerreiro que 

muito nos orgulha e nos honra com sua trajetória política, obrigada Deputado Zeca Viana, sua cidade 

deve se orgulhar de sua luta como Deputado, que faz uma política humanizada. 

O Estado de Mato Grosso me orgulha muito, não só pelo seu calor, mas pelo calor 

humano que ultrapassa os termômetros. 

Muita coisa mudou neste pujante Estado, do garimpo às indústrias e empresas. De 

muitas coisas participamos bem de pertinho e, em tudo isso, não devemos nos esquecer dos 

protagonistas índios mato-grossenses que deram o tom, marcaram o traço que os distingue e nos 

fazem singulares ao lado dos demais brasileiros. 

Sabemos também que, em uma homenagem como esta, recomenda-se uma fala 

comedida, uma fala mais apropriada a alguém que está aqui na condição de convidada. Mas peço 

que sejam generosos com os que já foram, ao nos conceder tão grata homenagem, nos permitindo 

ainda mais um minuto da vossa atenção. 

Sabemos da importância desta Casa e do trabalho dos senhores, é por isso mesmo, 

que não desperdiçaremos a rara oportunidade que temos, neste momento, para fazermos um pedido: 

que sejam intransigentemente responsáveis com os cidadãos mato-grossenses, que se ressentem da 

falta de uma política mais agressiva, com mais investimentos públicos dirigidos para programas que 

atenuem as discrepâncias que insistem em ficar divididos entre as classes sociais. Os problemas 

estão aí na nossa frente sem que façamos nada de verdadeiro e radical para mudar esta triste 

realidade. Sem alarmismo, ou fazemos alguma coisa ou estamos andando a largos passos para a 

convulsão social, para o agravamento do quadro de violência galopante que tem dominado nosso 

Estado nos últimos anos. Tem que se olhar para as coisas emergentes e prioritárias que estão 

assolando a nossa gente, coisas básicas. Tais como saúde e segurança. 

Devemos fazer política para governar (e governar bem) e não o oposto: governar 

para continuar fazendo política. 

O Estado de Mato Grosso, pelo povo que se aportou aqui para trabalhar, citamos o 

setor agrícola e a pecuária, inovando a cultura e revelando ao Brasil a sua potência, não podemos nos 

deixar atropelar por uma política nacional que, com todos os seus méritos, não se dá conta da nossa 

singularidade. 

Na realidade, Mato Grosso pode e deve dar o exemplo de como fazer da política 

um instrumento de transformação social, isto o Sr. Deputado Zeca Viana já vem fazendo, prova com 

esta dedicação dos nossos Títulos. Sua Excelência não nos conhecia, simplesmente resgatou o seu 

senso investigatório para se fazer prova para quem indicava os mesmos. 

Por isso eu digo que vocês, políticos, devem fazer e dizer ao Brasil: olhem para o 

Estado de Mato Grosso. Para haver igualdade de direitos, é preciso que haja, na prática, a igualdade 

de oportunidades. 

Chega de desequilíbrio. Chega de nos tentar convencer que não existem coisas 

graves em nossa sociedade, como se todos os dias do ano fossem dias de comunhão, de festa, de 

carnaval. Nós que vivemos em ilha de conforto, esquecemos que do outro lado existem pessoas 

miseráveis. Podemos não ser responsáveis por essas misérias, mas na seara política existem 

oportunidades para amenizá-las. E, Vossa Excelência, Zeca Viana, tem feito uma parte, e uma parte 

grande na sua atenção especial às APAEs deste Estado, na nossa, por exemplo, que eu sou 

voluntária.  

Sei que nosso Mato Grosso vai reagir, fará um grande favor a ele mesmo. Os 

Deputados e o Executivo têm que governar para as pessoas e não para se perpetuarem no poder.  
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Queremos uma política de reparação para Mato Grosso, que seja referência para o 

Brasil. Penso que essa é a maior vocação deste Estado: assumir sua história, sua cultura, suas origens 

sem temor e sem omissão. Não podemos fazer melhor, se não admitirmos que não fizemos ainda o 

suficiente, quanto somos capazes, Mato Grosso precisa ser espelho da sua gente e não o será 

enquanto as boas cadeiras, das escolas, do trabalho, da política forem ocupadas majoritariamente 

apenas pelo desejo do Poder.  

Estou certa de que esta Casa terá ouvidos às nossas palavras, imbuídos desse 

mesmo amor ao nosso povo mato-grossense, por fim, termino a minha fala em total agradecimento 

ao Deputado Zeca Viana e a sua competente equipe de trabalho, em nome da Sr.ª Wélida, 

cumprimento aos demais funcionários pelo carinho e atenção com os homenageados.  

Peço ao nosso Governo que volte seus olhos para as riquezas do Mato Grosso, 

agricultura, pecuária e etc. 

Salve, Pantanal! Salve, Chapada dos Guimarães! Salve, Cultura Cuiabana! Salve, 

São Benedito! Sem eles seremos menos mato-grossenses e um pouco menos merecedores desse 

nome que hoje o Exmº Sr. Deputado Zeca Viana nos dá a alegria de receber.  

Finalizo com as palavras de Mário Quintana: “Deficiente é aquele que não 

consegue modificar a sua vida aceitando as imposições de outras pessoas ou da sociedade em que 

vive sem ter a consciência de que é dono do seu destino. 

Louco é quem não procura ser feliz com o que possui.  

Cego é aquele que não vê o seu próximo morrer de frio, de fome, de miséria, e só 

tem olhos para seus míseros problemas e pequenas dores. 

Surdo é aquele que não tem tempo de ouvir um desabafo de um amigo, ou apelo de 

um irmão. Pois está sempre apressado para o trabalho e quer garantir apenas os seus tostões.  

Mudo é aquele que não consegue falar o que sente e se esconde por trás da máscara 

da hipocrisia.  

Paralítico é quem não consegue andar na direção daqueles que precisam da sua 

ajuda. 

Diabético é quem não consegue ser doce.  

Anão é quem não deixa o amor crescer. E, finalmente, a pior das deficiências é ser 

miserável, pois miseráveis são todos os que não conseguem falar com Deus.” 

Obrigada a todos. (PALMAS) 

O SR. PRESIDENTE (ZECA VIANA) - Muito obrigado, Drª Izilda, com as suas 

lindas palavras, belas, verdadeiras e muito comoventes palavras. Irei mandar que a equipe técnica da 

Assembleia Legislativa reproduza suas palavras e distribua para todos os 24 Deputados, porque a 

senhora deu uma aula. Realmente, nós temos muitos colegas, muitos políticos também que precisam 

muito ouvir suas palavras. 

Meus parabéns por essas palavras maravilhosas que a senhora nos direcionou, 

hoje! 

Eu quero convidar o Sr. João Batista Pereira para fazer o uso da palavra.  

O SR. JOÃO BATISTA OLIVEIRA - Exmº Sr. Presidente desta Sessão Especial, 

Deputado Zeca Viana; ilustríssimos senhores e senhoras; e membros da mesa. 

Quero parabenizar a Drª Izilda por suas brilhantes palavras, representando todos os 

homenageados, nesta noite! 

Sinto-me honrado de também ter sido representado por Vossa Senhoria!  
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Senhoras e senhores, minha esposa, minha filha, minha irmã, que hoje representam 

aqui a minha família; caros convidados; amigos e amigas; brilhantes homenageados e colegas 

homenageados, nesta oportunidade. Sinto-me muito honrado em estar aqui e receber, Deputado Zeca 

Viana, esta honraria, que me fortalece ainda mais conforme as palavras que Vossa Excelência 

pronunciou, me renova o ânimo e acredito que cada um dos homenageados aqui também se sentem 

dessa forma, porque viemos para o Estado de Mato Grosso, buscando novas oportunidades. 

Aqui, eu quero fazer o meu especial agradecimento ao povo mato-grossense, que 

muito bem disse a Drª Izilda, nos acolheu, nos abraçou, Mato Grosso nos acolheu.  

E hoje recebendo esse título, como todos os senhores e senhoras que estão 

recebendo O Título de Cidadão Mato-Grossense, eu digo que realmente o meu coração é mato-

grossense.  

Sou gaúcho de nascimento, como muitos dos homenageados aqui, mas sou um 

mato-grossense de coração, e agora também recebendo essa honraria me torno mais um verdadeiro 

mato-grossense. Não posso deixar de agradecer às pessoas que me oportunizaram estar na condição 

hoje de homenageado. 

Eu não recebo esse título somente porque eu vim para Mato Grosso, não somente 

pelos trabalhos que eu realizei. Porque não realizei trabalho sozinho. Eu sou parte de uma união de 

esforços.  

Mas quero fazer um agradecimento especial, Deputado Zeca Viana, às pessoas que 

Vossa Excelência tem como pessoas de grande gabarito e são também laboradores deste Estado 

mato-grossense. Em nome do meu amigo Adriano Pivetta, que aqui está, Prefeito de Nova Mutum - 

um exemplo de liderança política, que também recebeu, já ganhou o título, pela segunda vez, de 

melhor Prefeito do Estado de Mato Grosso-, em nome dele eu quero dividir também essa honraria 

com a família Pivetta: Adriano Pivetta, Otaviano Pivetta, Tilídio Pivetta, Neuza Pivetta, que foram 

as pessoas que abriram as portas para que eu pudesse vir para este Estado ser também um batalhador 

pela melhoria da cidade onde vivo, Nova Mutum, por essa minha região, pelo Estado de Mato 

Grosso.  

Eu preciso dar honra a quem tem honra, dou honra a Vossa Excelência por ter 

garimpado, posso assim dizer, brilhantes pessoas juntamente com a sua assessoria para receber esse 

título. Eu vejo que há pessoas de vários lugares do Estado que hoje vieram receber essa honraria, 

porque estão realmente fazendo a diferença. Então, parabéns a todas as senhoras e senhores. 

Continuem desta forma, porque acredito que recebemos ânimo maior nessa oportunidade para 

continuarmos batalhando por esse querido Estado de Mato Grosso.  

Quero também dizer que é uma grande satisfação estar aqui. Eu quero também 

agradecer a um batalhador por Mato Grosso que aqui está, que é o Missionário Jaime, um homem 

muito valoroso, que também acredito - como vários representantes aqui evangélicos e de todas as 

denominações cristãs - que são pessoas que querem o melhor para a nossa terra. 

Então, Sr. Deputado, senhoras e senhores, o meu grande abraço e muito obrigado. 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (LUCK MARLON) - Convido o Sr. Gerson 

Queirós, juntamente com o seu filho Geandro de Moura para recitar um poema: “Rio Cuiabá”. 

O SR. GERSON QUEIRÓS - Meu nome é Gérson. Estou muito feliz hoje por 

estar aqui, eu sou um amante das águas mato-grossenses. Assim que cheguei em Mato Grosso, uma 

das coisas pelas quais eu me apaixonei foi pelo Rio Cuiabá. 

Então, nos meados dos anos 90, visitando a cabeceira do Rio Cuiabá, junto com 

vários amigos, eu escrevi um poema intitulado “Rio Cuiabá, uma história real”. Esse poema é mais 
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uma meditação, um pouco crítico, mas uma meditação para que nós possamos valorizar as águas do 

nosso Estado de Mato Grosso. 

(O POEMA “RIO CUIABÁ, UMA HISTÓRIA REAL” É RECITADO.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (LUCK MARLON) - Convido o Músico 

Tony para tocar no trompete a Música Canção da América, de Milton Nascimento. 

(A MÚSICA “CANÇÃO DA AMÉRICA” É APRESENTADA.) 

O SR. PRESIDENTE (ZECA VIANA) - Encerrando esta Sessão Especial, em 

nome da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso, agradeço a presença de todos e convido 

para, em posição de respeito, ouvirmos o Hino do Estado de Mato Grosso. 

(O HINO DO ESTADO DE MATO GROSSO É EXECUTADO.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (LUCKY MARLON) - Convido todos os 

homenageados para uma foto oficial com o Deputado Zeca Viana. 

 

 

 

Equipe Técnica: 

- Taquigrafia: 

- Amanda Sollimar Garcia Taques Vital; 

- Cristiane Angélica Couto Silva Faleiros; 

- Cristina Maria Costa e Silva; 

- Dircilene Rosa Martins; 

- Donata Maria da Silva Moreira; 

- Isabel Luíza Lopes; 

- Luciane Carvalho Borges; 

- Nerissa Noujain Salomão Santos; 

- Rosilene Ribeiro de França; 

- Tânia Maria Pita Rocha. 

- Revisão: 

- Ivone Borges de Aguiar Argüelio; 

 


